

遂宁“救人英雄母亲”冉体兰受伤后的首个母亲节： 装上假肢面对新生活 儿子留在身边照顾她

5月14日，母亲节，“救人英雄母亲”冉体兰手捧儿子张黎特意准备的鲜花，坦然地坐在镜头前，说自己的遗憾和心境。回归正常生活后，看着获救小孩从自己面前跑过，她倍感欣慰。不过，想到未来如果有了孙子而无法抱抱，她对自己又有些“自责”。她表示，现在装上假肢后正在逐步适应新生活。



冉体兰和丈夫在一起。

张黎说，母亲受伤后，他没有再前往成都工作，一直在家中照顾陪伴。“比起

刚刚受伤的时候，她逐渐开朗起来，精神状态也要好得多。”

从医院回家后的半年多，冉体兰一直坚持康复训练。为了让她尽快适应现在的生活，家人花费数万元为她购买了假肢。“假肢很重，戴久了会有幻肢感，觉得不舒服，只能慢慢来。”丈夫张仕栋称，妻子失去一条手臂后，很多她做不了的事情一家人共同做，也希望能够给她更好的生活。

回归正常生活后，冉体兰也经常见到当时被自己救下的那名儿童。看着背着书包从面前走过的孩子，她感觉很欣慰。

“我唯一的遗憾是不能在未来抱抱我的孙子了。”冉体兰直言，她从末后悔救人，“而且现在有家人和那么多好心人关心我，肯定要积极面对生活。”

屡获殊荣 母亲节收到爱心慰问

冉体兰英勇无畏、舍己救人的暖心

故事，被众多普通人铭记，网友纷纷留言“谢谢平凡英雄”“以手换命，是天使更是英雄”。

目前，冉体兰已入选中央文明办“2023年第一季度‘中国好人榜’四川候选人”、中央政法委“2022年第四季度和2023年第一季度见义勇为勇士榜”，四川省精神文明办授予她“见义勇为四川好人”，她还获评“遂宁市见义勇为先进个人”“大英县见义勇为公民”等荣誉。她的义举得以被更多人看见和认可。

母亲节当天，大英县残联理事长刘艳玲等人来到冉体兰家中，询问她的身体康复情况和假肢适应情况，并向她颁发由某基金提供的1万元见义勇为奖金，向这位英雄母亲致敬。大英县残联副理事长张彭表示：“5月21日将迎来第33个‘全国助残日’，非常感谢爱心人士、企业、组织对残疾人的关心和帮助。”

肖鑫月 华西都市报-封面新闻记者 刘虎

唯一遗憾 未来不能好好抱孙子

14日上午，遂宁市大英县回马镇，张黎很早就出门准备鲜花和蛋糕，在母亲节这天，他要给妈妈冉体兰送上一份惊喜。

2022年10月2日下午2点，回马镇临园大道发生惊险一幕：一名2岁小孩即将被卷入货车车底，冉体兰不顾危险，飞身上前将其拉住。最终，小孩得救，仅受了皮外伤；冉体兰却永远失去了左臂，被鉴定为肢体残疾三级。

业主私拆承重墙？回应：非承重结构

云投|诉

日前，哈尔滨某居民楼租户私拆承重墙事件引发社会关注。而此类事件并非个案，多地均出现私拆承重墙的乱象。

近日，成都高新区某小区的住户向华西都市报、封面新闻投诉称，同栋楼的另一户业主拆除了“承重墙”，导致楼栋存在安全隐患，希望有关部门能进行处理。

据了解，相关单位介入调查后证实，该户业主拆除的位置并非承重结构，而是二次构造柱及填充墙，现状不影响房屋主体结构安全。

走访：已停止施工

被住户投诉“私拆承重墙”的业主位于某小区4楼。5月12日，记者来到该小区欲查看具体情况如何，表明来意后，小区保安说，不清楚具体情况，但目前该户业主已经停止装修施工。

随后，记者来到小区物业中心，相关



房屋拆除位置。受访者供图

负责人蒲先生表示，业主不在屋内，不能进入现场查看。他说，3月20日，物业方

了解到该户业主有装修砸墙的行为，也有其他业主反映砸的是承重墙，“当时，

我们告诉业主是否是承重墙需要专业人士鉴定，希望他们暂时停止施工。”蒲先生说，当天，该户业主就停止了装修。

回应：非承重结构

此外，蒲先生说，当天上午，成都高新区公园城市建设和街道的相关负责人一起抵达业主室内进行了查验，后来判定结果出来后，又邀请了想知道情况的业主一起开会，向他们进行了说明。

“专家判定拆除位置并非承重结构，为二次构造柱，不影响所谓承重的安全问题。”蒲先生说。

针对物业的说法，记者联系到了高新区公园城市建设和街道相关负责人，他表示，经现场调查，结合查阅图纸，该楼栋为框剪结构，业主拆除的是客厅至阳台处两侧构造柱及其填充墙，同时拆除了厨房及生活阳台处的填充墙，未发现拆除承重结构的行为，现状不影响房屋主体结构安全。

华西都市报-封面新闻记者 苟春

故意制造事故骗保 涉案金额330余万元

成都公安破获系列保险诈骗案，26名犯罪嫌疑人全部被审查起诉

一辆黑色奔驰轿车在发生擦挂事故后，向保险公司索赔，但警方却发现，这辆奔驰轿车出险频率较高，“驾驶员这么爱出事？”怀疑驾驶员涉嫌保险诈骗，警方迅速立案侦查，结果发现该案不是孤立简单的保险诈骗案，其背后竟存在一个长期从事保险诈骗活动的犯罪团伙。

近日，记者从成都市公安局获悉，该局日前成功破获了系列保险诈骗案，捣毁诈骗窝点3个、抓获犯罪嫌疑人26人，查明破获保险理赔诈骗关联案件99件，涉案金额330余万元，追赃挽损140余万元。目前，该系列案26名犯罪嫌疑人已被全部审查起诉。

故意制造事故 骗取高额保险金后按比例分成

据办案人员介绍，该案涉案人数众

多、时间跨度长、涉案区域广、涉案金额巨大，案情重大复杂。2021年1月，成都市公安局新津区分局接到成都市某保险公司报案称，一辆黑色轿车在发生两车擦挂事故后向该公司报案索赔，公司在核查时发现，该黑色轿车出险频率较高，且两车驾驶员宋某、冯某2018年以来关联的理赔次数较多，认为宋某、冯某涉嫌保险诈骗。民警迅速立案侦查，经前期侦查发现，该案不是孤立简单的保险诈骗案，其背后可能存在一个长期从事保险诈骗活动的犯罪团伙。

2022年6月，成都市公安局经侦支队提级管辖，抽调精干警力成立专案组深入开展案侦工作。专案组以“人”“车”“案”三要素为切入点，全面排查涉案人员、车辆信息，并逐一梳理分析了2018年至2022年间的200余份保险资料。通过近2个月的侦查，专案组初步查明

了犯罪团伙的基本作案手法，详细刻画出了一个以宋某、冯某等人为核心的犯罪团伙组织架构。

办案民警介绍，该犯罪团伙以“蝇头小利”拉拢他人驾驶自有或修车客户的车辆，采取制造单车、两车擦挂等方式人为制造交通事故，并在事故发生后，通过具备4S店理赔资质的修理厂进行高价定损，向保险公司申请理赔，骗取高额保险金后按比例分成，牟取非法利益。

涉案成员26人 作案地点曾在318国道和折多山

办案民警介绍，该犯罪团伙从初期安排成员驾驶双车在318国道、折多山等偏僻地点相撞，发展到后期在成都绕城高速等城市快速路、高速公路制造事故，甚至追尾撞击社会车辆，造成路段交通拥堵，严重影响交通秩序，威胁人民群

众生命财产安全。在明确犯罪团伙人员关系和组织架构之后，警方制定了详细的抓捕计划，先后将宋某、冯某等15名主要犯罪嫌疑人抓获。随后，专案组乘胜追击、扩线深挖，捣毁其余2个与宋某相关联的保险诈骗团伙窝点，并将另外11名嫌疑人抓获归案。

此案的成功侦破，打掉了以宋某等人为首的犯罪团伙，整治了行业乱象，净化了保险行业环境。

警方提醒，心存侥幸、妄想通过保险诈骗获取不义之财者，要放弃幻想，一旦伸手触碰法律红线，必将受到法律严惩。广大市民朋友要认识到保险诈骗的危害性，在发生交通事故后要依法申请理赔，不要因贪图小利和觉得手续麻烦就将相关资料交给他人代办，从而给犯罪嫌疑人可乘之机。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇